

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 15.798 / Viernes 16 de Enero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

El Gobierno portugués y la Unión Nacional acuerdan reelegir al general Carmona como jefe del Estado

Lisboa.—La reelección del general Carmona como jefe del Estado para el nuevo periodo de mandato que comenzará el 15 de Abril próximo ha sido acordada por el Gobierno y la comisión ejecutiva de la Unión Nacional.

Un comunicado de la Presidencia del Consejo anuncia que ya le ha sido notificada esta decisión al presidente de la nación y añade:

“En la sesión en que se tomó por unanimidad este acuerdo se expusieron las razones por las cuales las Corporaciones políticas del país consideraban como un deber pedir al jefe del Estado que aceptase la reelección, aún a costa de un sacrificio personal.

El general Carmona, cuyas intenciones eran renunciar a su mandato y entregar sus funciones a un sucesor, manifestó al serle comunicado el acuerdo que, a pesar de sus deseos, no podía negar al país los servicios que éste le pedía en las actuales circunstancias y añadió que cumpliría la voluntad nacional hasta el límite de sus fuerzas. En consecuencia, en las elec-

ciones que se celebrarán el día 8 de Febrero, conforme a la Constitución, el general Carmona será presentado de nuevo como candidato oficial a la Presidencia”.—Efe.

El conde Ciano en Hungría

Budapest.—El conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, ha llegado a las diez de la mañana a la capital húngara.

Es recibido en la estación por el presidente del Consejo de ministros de Hungría, von Bardossy, a quien acompañaban miembros de su Gabinete y personalidades políticas de la nación. Los jefes de las misiones diplomáticas de los países signatarios de los pactos tripartito y anti-komintern se hallaban también presentes.

Budapest.—A la una de la tarde ha sido recibido en audiencia privada por el regente Horthy el conde Ciano, al que invitó después a comer en la intimidad.

Antes de visitar al regente, el conde Ciano visitó al presidente del Consejo de Hungría, Bardossy, y a los presidentes de las dos Cámaras del Parlamento húngaro.

MALACA y GEMAS, a retaguardia de las tropas japonesas

Se ha ocupado ya «el objetivo final de la campaña de Malasia»

LOS INGLESES DICEN QUE ESPERAN LA LLEGADA DE LOS JAPONESES

Rangún.—Si los japoneses se deciden a avanzar simultáneamente contra Singapur y Birmania pueden tener la seguridad de encontrarlos dispuestos y en espera de su llegada, ha declarado el portavoz militar británico.

Añadió que se realizan activamente las medidas de refuerzo de los ejércitos ingleses en lucha y que además se continúa enviando material de guerra a China en cumplimiento de los preceptos de la ley de “préstamo y arriendo”. Terminó su declaración afirmando que Birmania proyecta comenzar en fecha breve una ofensiva contra el ejército japonés.—Efe.

DOS MILLONES DE FAMILIAS JAPONESES SE TRASLADARÁN AL CONTINENTE ASIÁTICO

Tokio.—Por lo menos dos millones de familias japonesas habrán de trasladarse al continente asiático en el transcurso de los diez próximos años, anuncia el diario “Hochi Shimbun”. Añade que dichos japoneses no irán a Asia como obreros o empleados, sino como miembros de las organizaciones directivas que el Japón piensa crear en el continente para asegurar el esta-

blecimiento del orden nuevo de Extremo Oriente.—Efe.

LOS NIPONES HAN ENTRADO EN TAMPIN

Tokio.—Las fuerzas japonesas han entrado en Tampin, ciudad de importancia estratégica que defiende el Estado y ciudad de Malaca. La comunicación, procedente de una base nipona en Malasia, añade que los ingleses continúan retirándose desordenadamente.—Efe.

COMUNICADO JAPONES

Tokio.—Comunicado del cuartel general imperial:

“Un destacamento de infantería de marina que opera en el sector de Menado en la isla de Celebes, ha continuado las operaciones conducentes a la ocupación de todas las bases del ejército y la aviación enemiga en Minahasa. Un gran número de tanques, cañones de campaña, ametralladoras, fusiles y municiones ha caído en manos de los soldados japoneses”.—Efe.

EL BOTIN JAPONES EN KUALA LAMPUR

Tokio.—Según el periódico “Yomiuri Shimbun”, los japoneses han capturado en las inmediaciones de Kuala Lumpur el siguiente botín de guerra: 30.000 proyectiles de infantería, 3.500 minas utilizables

por lanzaminas, 1.500 granadas anti-aéreas, 2.200 proyectiles de 14 milímetros y 50.000 sacos de arroz.

Además los japoneses han ocupado una fábrica de vagones de ferrocarril completamente indemne y han capturado 250 vagones de mercancías y 28 locomotoras. Considerables cantidades de azúcar han caído en poder de las fuerzas niponas, cerca de Klang.—Efe.

ATAQUE A UN PUERTO NOROCCIDENTAL

Tokio.—Los bombarderos en picado japoneses han atacado en las Filipinas un importante puerto norteamericano, al Este de la bahía de Subic. Lograron destruir un avión del modelo Curtiss.—Efe.

UN CAMPAMENTO PARA PRISIONEROS

Tokio.—Ante el número elevado de prisioneros que se cree van a ser capturados, las autoridades niponas han ordenado que excepcionalmente se organice un campamento para los soldados enemigos, sobre la isla de Chikoku, aunque

(Pasa a cuarta página)

Comienza la Conferencia de Rio de Janeiro

En una reunión preliminar, Welles excita a la unión para la defensa del Continente americano

Se anuncia una firme actitud de la delegación argentina

COMIENZA LA CONFERENCIA

Río de Janeiro.—A las once de la mañana (hora local) ha dado comienzo la reunión preliminar de los jefes de las delegaciones de la Conferencia panamericana de Río de Janeiro bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, Aranha.—Efe.

REUNION PREVIA

Río de Janeiro.—Los ministros de Negocios Extranjeros de las 21 Repúblicas americanas se han reunido en Itamaraty, poco antes de las once, con el fin de asistir a la reunión preliminar de los jefes de delegaciones de la Conferencia panamericana. La primera reunión ha sido presidida por el ministro brasileño Aranha. Se afirma que Sumner Welles va a ser nombrado presidente de la Conferencia, pero la noticia no ha sido confirmada oficialmente y por otra parte existe la costumbre de elegir presidente al ministro de Negocios Extranjeros del país donde se reúne la Conferencia.—Efe.

ENTREVISTA WELLES-GUINAZU

Río de Janeiro.—El jefe de la delegación norteamericana de la conferencia de Río de Janeiro, Sumner Welles, ha celebrado hoy una entrevista que duró 25 minutos con el ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, doctor Ruiz Guinazu, en la residencia de este último.

Ninguno de los dos diplomáticos hizo declaraciones a la Prensa al terminar la reunión. Sumner Welles se limitó a decir: “Acabo de sostener una agradable y cordial conversación con mi antiguo amigo Guinazu”.—Efe.

UN DISCURSO DEL REPRESENTANTE YANQUI

Río de Janeiro.—En la reunión preliminar de los jefes de delegación que toman parte en la Conferencia panamericana de Río de Janeiro, el subsecretario de Esta-

do norteamericano. Sumner Welles, pronunció una alocución en la que se refirió primeramente a los acontecimientos de la guerra en Europa hasta la entrada de la URSS en el conflicto. A continuación hizo un resumen de los esfuerzos realizados por los Estados Unidos para conseguir un arreglo amistoso con el Japón. “A pesar de nuestros esfuerzos —añadió— los japoneses, por instigación de los alemanes y siguiendo sus mismos métodos, atacaron súbitamente a un país que era amigo del Japón y que se había esforzado por encontrar las bases del establecimiento de una paz justa y duradera en el Pacífico”.

Welles se refirió después a la solidaridad panamericana y declaró: “La mayor seguridad de que nuestra gran asociación de pueblos independientes, ‘la familia de naciones americanas’, podrá sobre vivir a este cataclismo mundial estriba en la unidad con la que hacemos frente al peligro común. La única seguridad que posee este Continente está en la cooperación completa entre nosotros para la defensa común como participantes soberanos e iguales en la misma, tanto en tiempo de paz como en periodo de agresión”.

Welles expresó sus dudas sobre las protestas de amistad hechas a las naciones suramericanas por Alemania y el Japón y dijo que estas naciones tienen por finalidad conquistar el mundo entero. “Pero —agregó— el comienzo del año 1942 ha señalado un cambio en la marcha de los acontecimientos. Los Estados Unidos se encuentran ahora en guerra”.

El delegado norteamericano expresó después su confianza de que ninguna nación americana permitirá que su territorio sea utilizado por los agentes enemigos para conspirar contra los Estados Unidos o preparar un ataque contra dichas naciones. Recordó la ruptura de re-

laciones comerciales de algunas repúblicas americanas con el Eje y añadió: “Es de importancia capital el que estas medidas se extiendan con el fin de impedir toda transacción comercial o financiera en el interior de nuestro hemisferio, que indirectamente pueda beneficiar a los agresores o causar un perjuicio evidente a la defensa del hemisferio”.

Sumner Welles terminó haciendo un llamamiento a la unidad continental y atacando con violencia a Alemania y el Japón, “Ninguna paz será posible —afirmó—, mientras no sean vencidas las potencias del Eje. Cuando ese momento llegue, los hombres de buena voluntad habrán de estar dispuestos a construir los cimientos de unas nuevas y más duraderas libertades, moralidad, justicia y sobre todo inteligencia. Nuestra abnegación se medirá por el esfuerzo que hayamos realizado en pro de la regeneración mundial”.—Efe.

ARANHA ELEGIDO PRESIDENTE

Río de Janeiro.—El ministro de Negocios Extranjeros del Brasil Aranha, ha sido elegido presidente permanente de la Conferencia Panamericana. Este nombramiento será confirmado en la sesión inaugural que se celebrará esta noche. La reunión preliminar de los jefes de delegaciones ha terminado a las doce y cuarenta y cinco (hora local).—Efe.

ARGENTINA MANTENDRA FIRME SU ACTITUD

Nueva York.—Comunican de Río a la Associated Press que en los medios autorizados argentinos se declara, después de la entrevista entre Ruiz Guinazu y Sumner Welles, que “la Argentina se mantendrá firme en su actitud contra toda proposición que tienda a dar por resultado la ruptura de relaciones diplomáticas con las potencias del

Eje”. En los mismos medios se confirma que la Argentina no aceptará medida alguna de “prebeligerancia”. Se cree que Welles celebrará otra entrevista con Guinazu a última hora de hoy.—Efe.

EN ALEMANIA SE CONCEDE A LA REUNION GRAN IMPORTANCIA

Berlin.—En un largo artículo dedicado a la Conferencia de Río de Janeiro inaugurada hoy, el periódico “Hamburger Fremdenblatt” hace observar que los Estados Unidos han tomado la iniciativa para atraer a la guerra anglosajona a todos los Estados que se extienden hasta el estrecho de Magallanes.

El periódico se extiende en consideraciones a este respecto y sobre los planes de Roosevelt y sus aliados, y termina diciendo: “La Conferencia de Río de Janeiro tiene naturalmente gran importancia, ya que es la reunión de todos los Estados de un continente, de los cuales los más importantes se habían mantenido hasta la fecha al margen de la guerra”.—Efe.

ALGUNOS DELEGADOS TIENEN EL PROPOSITO DE PRESENTAR UNA PROPOSICION DE RUP-TURA DE RELACIONES CON EL EJE

Río de Janeiro.—En la Conferencia panamericana se ha decidido la creación de dos Comisiones: una de defensa y otra económica.

El ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, Aranha, ha manifestado “Estoy seguro de que un ataque contra América mostraría al Mundo que los pueblos americanos son no sólo solidarios y amigos sino también verdaderos hermanos”.

Los jefes de las delegaciones de Colombia, Venezuela y Méjico tienen intención de presentar a la Conferencia una proposición de ruptura de relaciones diplomáticas con el Eje por parte de las 21 Repúblicas americanas.—Efe.

Se prohíbe la venta de leche en casinos, cafés, bares y establecimientos análogos

Las difícilísimas circunstancias que atravesamos imponen sacrificios y restricciones que obligan a tomar medidas excepcionales, en tanto continúen las circunstancias que las exigen, y es natural que sean los primeros en sentirlos los centros y lugares dedicados a recreo y esparcimiento.

Por ello, yo, con carácter provisional,

DISPONGO:

A partir de la publicación de esta orden, queda terminantemente prohibido expender leche y artículos que la contengan, en casinos, cafés, bares y establecimientos análogos.

Burgos 15 de Enero de 1942.

El gobernador civil
José Alvarez Imaz

El servicio de defensa pasiva en Suiza

Berna.—El personal del servicio de defensa pasiva —que recientemente ha sido reorganizado en Suiza, por disposición del Departamento militar— se formará en lo sucesivo, en una escuela especial donde se darán cursos técnicos de asistencia obligatoria para los miembros de todos los organismos locales de defensa pasiva. La enseñanza tiene en cuenta las necesidades que existirían en caso de guerra, en especial la de actuar y moverse en la oscuridad. Las ordenanzas relativas a esta clase de defensa disponen, entre otras cosas, la suspensión del tránsito por las calles a partir del momento en que se dé la señal de alarma. Además, la población deberá guarecerse en sótanos y refugios en cuanto se perciba el ruido de los motores de la aviación, “aunque no se hubiera dado la señal de alarma”, y evitar todo movimiento de curiosidad, peligroso en circunstancias de esa índole. Los que contravenían esas disposiciones serán sancionados con arreglo al Código de justicia militar y ordenanzas sobre defensa pasiva.—Efe.

EL DOCTOR GOMEZ ULLA

habla de los beneficios de la ley sobre sueldos a los médicos rurales

Todos los comentarios de los profesionales sanitarios giran en torno a la ley aprobada en reciente Consejo de ministros y que va a redimir de su esclavitud económica a la mayor parte de los modestos médicos rurales de nuestra Patria.

En el "A B C", el médico más representativo de España, el presidente del Consejo General de los Colegios, general doctor Gómez Ulla hace sobre este asunto las siguientes interesantes manifestaciones que nos complacemos en reproducir.

Desde aquel Congreso Nacional de Medicina, cuando yo oí la voz del ministro de la Gobernación que en nombre del Caudillo, concedió un aumento de los haberes a los médicos titulares y aún prometió ocuparse de los otros problemas económicos más graves y extensos, yo tuve la certeza de que el asunto estaba en el sendero de la definitiva solución, porque conozco al Caudillo y sé cómo proceden sus ministros. Pero entonces yo no era presidente del Consejo General de Colegios—acababa de morir mi ilustre predecesor, el doctor Suñer—, y después, cuando fui nombrado, me pareció poco oportuno exteriorizar esta confianza, que, en último término, yo

no sabía cuánto tiempo podría tardar en convertirse en realidad.

Lo que sí debo explicar es que en las numerosas veces que fui recibido por el ministro de la Gobernación, y en todas las frecuentes y cordiales entrevistas con el doctor Palanca, director general de Sanidad, probablemente el tema más estudiado fué éste de los haberes de los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, muchos de los cuales atraviesan una situación angustiosa; y siempre el excelentísimo señor Galarza, el ministro de Hacienda con resolución firmísima y, por supuesto, el director de Sanidad, nos empleamos a fondo—y excuséme la frase—con ruegos y reiteraciones, que no tenían por qué vencer al ministro de la Gobernación ni a su colega el de Hacienda, puesto que ambos estaban sobradamente convencidos. Lo más difícil, lo que el señor Galarza quería apresurar, y al fin lo ha conseguido, era la fórmula para dar viabilidad a un proyecto tan acariciado y tan justo.

La inmediata consecuencia de la decisión del Consejo de ministros ha sido en tantos centenares de compañeros dirigirse telegráficamente al Caudillo o al Gobierno expresando con simpática y sincera espontaneidad toda la profunda gratitud que en algunos quizá no sea muy protocolaria, pero que en todos responde a un profundo anhelo de firmísima devoción; y ante esa manifestación que fluye y se multiplica a medida que la disposición va siendo conocida, nosotros no hemos querido poner cortapisas, que sería tanto como poner vallas al campo.

Esto es todo, y me parece que es mucho, cuanto puedo decirle respecto del asunto que a mí tanto me complace como presidente, pero cuyos méritos son totales para el Generalísimo, que se percató bien a su tiempo del dolor material y moral de una gran parte de las familias médicas más modestas; para el coronel Galarza, que no descansó hasta superar los rigurosos inconvenientes que le fueron saliendo al paso, y para el ministro de Hacienda, que tanto facilitó la solución, no obstante las dificultades del momento.

Ahora pienso, como militar y como médico, que esos médicos rurales, como pañeros los más modestos, rescatados económicamente por el Caudillo, serán los colaboradores más esforzados en las tareas sanitarias y en todas las que se les soliciten para bien de la Patria. Sin importarles ya el esfuerzo ni el precio del sacrificio. Bastará, estoy seguro, con que les hablemos en nombre de Franco y de España.

UN DONATIVO

de nuestro Rvdmo. Prelado

El excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo de Burgos, ha hecho un donativo de mil quinientas pesetas al excelentísimo señor gobernador civil, para que sean distribuidas en la siguiente forma:

Para "Auxilio Social", 1.000 y para la Represión de la Mendicidad, 500.

MOVIMIENTO Y PARTIDO

La revolución está en nosotros mismos

"A fuerza de emplearse la palabra revolución y de aplicarla sin control ni respeto, la gente ha llegado a dudar de su existencia", decía el secretario general del Partido en su memorable discurso de Santa María de la Cabeza.

En efecto, se ha abusado de la palabra revolución hasta convertirla en tópico y muchos la han empleado y la emplean sin saber lo que es ni lo que con ella quieren expresar.

"La revolución está en nosotros mismos" y para llevarla a la práctica debemos empezar por cambiar nuestro ser, nuestras más íntimas convicciones, nuestras costumbres, nuestras actitudes, nuestra conducta, y más que nada, nuestras ideas.

Se abusa mucho también de la palabra unidad, sin llegar tampoco a desentrañar en qué consiste esa, unidad y hasta dónde puede llegar.

La unidad no consiste en que todos los españoles pertenezcan al partido, en que uniformemos a todos con la camisa azul, como muchos suponen. Y es que se confunde al partido con el movimiento. El movimiento es la idea. El partido es el ejército al servicio de esa idea.

En el partido no caben todos, ni siquiera todos los que lo solicitan. Debe estar formado por los elegidos, por un cierto número de individualidades energéticas, dotadas de cualidades excepcionales, capaces de arrastrar tras de sí la masa de creyentes, de gentes convencidas, enervadas, pero sin condiciones de energía ni capacidad misionera.

Tras de esa masa, hay otra amorfa, formada por los desorientados, los que no acaban de digerir la doctrina falangista y de cuya acción perniciosa hay que librarse, porque si se les dejara introducirse entre los rectores de la obra la roerían en sus cimientos y correría peligro de derrumbarse.

Para evitar ese riesgo, los componentes del partido deben ser pocos, escasos en número, pero abundantes en ideas y en espíritu. Y además, fanáticos e intrasiguentes. Impositivos y misioneros. Pero su labor de atracción no consiste en captar voluntades para engrandecer el partido, sino en infiltrar la idea hasta conseguir que ésta haya enraizado en todas las mentes españolas.

E ESTRENA EN FRANCFORT LA OPERA "CRISTOBAL COLON"

Berlín.— La nueva ópera titulada "Cristóbal Colón", original de Werkro Esner, uno de los músicos modernos más originales de Alemania, ha sido estrenada con gran éxito en Francfort.—Efe.

TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Nicolas Sáenz de Tejada y González

Alférez provisional

murió por Dios y España, el día 17 de Enero de 1933.

Q. E. P. D.

Su resignada madre, doña Adela González, viuda de Sáenz de Tejada hermanos y demás familia

Ruegan a sus anfitriones le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana día 17, en el altar mayor de la Iglesia de San Lorenzo, de ocho y media a diez, ambas inclusivas: las del altar mayor de la Iglesia de los Padres Carmelitas, de ocho y media, nueve y diez, y las que se digan en la capilla del Cementerio de Logroño, por lo que se les anticipan las más expresivas gracias.

Se elevan los efectivos de los Ejércitos norteamericanos

Washington.— El ministro de la Guerra, Stimson, ha anunciado en la conferencia de Prensa que el ejército de los Estados Unidos ha comenzado el aumento de sus efectivos, que alcanzará próximamente el número de tres millones seiscientos mil soldados, o sea, el doble de los efectivos actuales.

Stimson indicó que ese acrecentamiento ha sido autorizado por el presidente Roosevelt y será llevado a

cabo dentro de este año, con el fin de llegar a un punto al iniciarse el año 1943, que permita nuevos aumentos que aún no han sido determinados.

El programa prevé que las unidades aéreas de combate verán más que duplicada su cantidad; se crearán 32 divisiones motorizadas, además de las unidades terrestres actualmente en servicio, y el número de unidades blindadas también será duplicado. Igualmente serán acrecentadas otras tropas especializadas, cual la defensa contra aviones.

El secretario de Guerra añadió que el mayor aumento de efectivos y el entrenamiento de éstos en campos especiales, para que puedan cubrir bajas en las unidades ya existentes y para que puedan organizarse otras de nueva creación, se hará en la primavera de 1943; también manifestó que en el año actual serán enviados miles de oficiales a escuelas militares especiales y que la edad mínima de los voluntarios para la aviación—en particular para pilotos de bombardeo— será rebajada de los 20 a los 18 años.—Efe.

Una declaración del Almirantazgo inglés

Londres.— El Almirantazgo británico publica la siguiente declaración:

"Al comenzar el año la propaganda germano-italiana llevaba dos años y tres meses luchando contra la potencia marítima de la Gran Bretaña. Desde el principio la táctica de dicha propaganda consistió en evitar éxitos.

Al empezar las hostilidades las flotas de la marina británica se componían de:

Quince buques de alto bordo, siete portaaviones, 62 cruceros, 135 destructores, 58 submarinos.

El primero de Enero de 1942 la propaganda germano-italiana pretendía haber hundido 44 buques de alto bordo, 20 portaaviones, 158 cruceros, 183 destructores y 95 submarinos. Estas cifras comprenden solamente las embarcaciones británicas de cuyo hundimiento han dado cuenta los altos mandos militares alemán e italiano y se prescinde de todas las informaciones de dichos países que no tienen carácter oficial. Tampoco se incluyen los datos facilitados por los japoneses desde que entraron en la guerra, ni los buques que en los comunicados se citaban como "averiados", ya que estos últimos comprendían cuando menos 11 portaaviones, y más de setenta cruceros.

El comunicado se extiende a continuación en una serie de consideraciones sobre la propaganda italo-alemana con respecto a los hundimientos de buques de la marina mercante inglesa y afirma "que hasta finales de 1941, han sido hundidas 5.225.000 toneladas de buques mercantes germano-italianos por las armas británicas, cifras que no incluyen los datos facilitados por los soviets, ni el tonelaje mercante de las potencias del Eje que, por encontrarse en puertos de países del hemisferio occidental, no pueden ser utilizados por las potencias propietarias. Además a estos datos hay que añadir las pérdidas de tonelaje mercante sufridas por los japoneses, pérdidas que se calculan en 123.000 toneladas".—Efe.

Los agentes bolcheviques forman guerrillas

Berna.— El corresponsal en Berlín de la "Gazette de Zurich" da detalles sobre la organización de las guerrillas rusas que operan en la retaguardia alemana, deducidos de un artículo del "Deutsche Allgemeine Zeitung".

Las agrupaciones están constituidas principalmente por hombres que pertenecían a los batallones especializados en las destrucciones ordenadas por Stalin, y generalmente se encuentran bien equipados, con una potencia de ataque no despreciable. Cada grupo dispone corrientemente de dos ametralladoras ligeras, una ametralladora pesada y un mortero. Los que actúan aisladamente van provistos de una pistola, dos bombas de mano, un cuchillo, un cuchillo finlandés y varios cartuchos de dinamita. Estas partidas utilizan para obtener informes, a las mujeres, a los ancianos y a los niños. Los guerrilleros son en su totalidad agentes bolcheviques y no gentes del pueblo sin significación política. Los campesinos permanecen al margen de toda actividad bélica y lo mismo puede decirse de los otros sectores populares.

ASUNTO DEL DIA

Vendo en Lain Calvo tienda y primer piso. Compra venta de Fincas. Sáenz de Santa María. Avellanos 1, duplicado.

ELECTRIFICACION SIMBOLO DE PROGRESO

Hace unos días, dábamos la noticia de que la línea ferroviaria entre Madrid, Avila y Segovia, convertida en trozo electrificado, en sus ramales, iba a constituir un nuevo botón de muestra del ansia de superación que, en todos los aspectos, matiza la labor del Gobierno del Caudillo.

La España nacional-sindicalista, el Estado falangista, no desmenuza los problemas sólo para bucear en ellos, para encontrar soluciones momentáneas que vengan a resolver problemas actuales, sino que, atendiendo a estos, mira al porvenir.

Así, se labora para generaciones, después de haber realizado la presente, en el campo de batalla y en el terreno de lo social, económico y político, un sureo profundo.

Esta solución de la electrificación—punto de partida para la gran posibilidad de nuestra red ferroviaria, enfocada por este cauce—revela, sobre todo, el símbolo del progreso técnico, que se quiere generalizar en todo el ámbito de la nación, como brote magnífico de la labor estatal en el difícil marco de las comunicaciones terrestres.

Banco Español de Crédito

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Junta general ordinaria de Accionistas de esta Sociedad, celebrada el día de ayer, el Consejo de Administración ha dispuesto la distribución del dividendo complementario de 5 por 100 correspondiente al ejercicio de 1º de Julio 1935 a 30 de Junio de 1936, aún no satisfecho.

El dividendo referido de pesetas 12,50 efectivas por acción, se pagará el día 20 del corriente mes, contra entrega del cupón número 73.

Madrid 13 de Enero de 1942. El secretario del Consejo de Administración. E. Gutiérrez Gamero.

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24

HORAS DE CAJA: De nueve y media a una

ABRIGOS DE PIEL

Una gran variación en clases selectas y corrientes le ofrece

CASA CAMPO

a precios sumamente bajos, como

FIN DE TEMPORADA

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA

Lain-Calvo, 18 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS

CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonía Castillo

MÉDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS E ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 6.
Aparicio y Ruiz, 16, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. L. Inclán

Especialista en riñón y vías urinarias.
Ha trasladado su consulta a
Vitoria número 18, 1º. Burgos.
De 1 a 2 y de 3 a 4. Teléfono, 2078.

José Alonso

Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Espolón, 32. Teléfono 1912

P. LOPEZ GARCIA

Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los
jueves. Rayos X
Puebla, 2. segundo

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1º
Teléfono 1657

Clodoaldo Padilla

Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 — Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

SANATORIO

DE
N.º 874. de la BARRA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 93 - Teléfono 2328

El Día en la Ciudad

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, ha resultado premiado el 977.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

Ese vate melenudo bebe siempre coñac Argudo.

GRATITUD.— La Excm. Sra. Doña María Teresa Fernández Loma, hijos y demás distinguida familia, nos ruegan hagamos constar su profunda gratitud hacia todas cuantas personas asistieron al entierro de su finado esposo y padre el excelentísimo señor don José Manuel Puebla Aguirre, así como a las honras fúnebres celebradas por el eterno descanso de su alma.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 688,6; a las dos de la tarde, 687,8; a las siete de la tarde, 686,2. Barómetro: Máxima a la sombra, 3,6; mínima a la sombra, 6,2 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SSW, 3 Km.; a las siete de la tarde, SSW, 3 Km. Lluvia, 0,2 milímetros por agua nieve.

SENTENCIA.— En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Marcelo Castro Minguéz, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de defraudación de fluido eléctrico, a la pena de quinientas pesetas de multa y al pago de las costas procesales.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.— Defunciones: Felipe Girón Funes, de Ruyales del Páramo, 75 años, Hospital provincial. Nacimientos: Aurora Sáiz Díez, María Isabel Rodríguez Palomar.



Tendidos Líneas

ALTA Y BAJA CON TODAS SECCIONES COBRE, SE HACEN Apartado, 601. — BILBAO.

QUINTANADUEÑAS

Se precisa pastor para rebaño de ovejas mancomunado, a tratar con la Junta encargada.

Intensa actividad del FRENTE DE JUVENTUDES

FALANGES DE VOLUNTARIOS

guardan el mas puro estilo falangista de la juventud

En estos días la Delegación Provincial del Frente de Juventudes trabaja con toda intensidad en la Organización de las Falanges de Voluntarios guardadores del más puro estilo falangista y animadas del mismo espíritu ardiente, rotundo, e incontenible de las primeras escuadras que mandara el fundador de la Falange. Son estas Falanges de Voluntarios las que han de constituir un permanente semillero de mandos, tanto para el Frente de Juventudes como para la Falange en general. Serán la garantía de continuidad del Movimiento, la verdadera juventud de la Falange, y por tal razón recogerán, en auténtica unidad moral, camaradas de todas las clases sociales que figuren inscriptos en el Frente de Juventudes.

El encuadramiento, ante todo será formativo; y por ello todos los detalles de organización y funcionamiento de estas nuevas unidades han sido estudiados minuciosamente de acuerdo con principios pedagógicos y psicológicos fundamentales. Además satisfará los fines de una Educación Premilitar para lo cual se basa en líneas generales en la organización militar.

Con la existencia de estas Falanges de Voluntarios se montará un Frente de Juventudes que será suma de individualidades, edificándose sobre la realidad de unos verdaderos afiliados.

Las Falanges de Voluntarios estarán integradas por escuadristas desde los 11 años hasta la edad militar, siendo su problema fundamental no el de la cantidad sino el de la calidad de los camaradas, para lo que será cuestión previa la rigurosa selección de Jefes de Centuria y Falange, actual preocupación de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, para los que ha establecido unas condiciones muy severas.

En estas nuevas unidades del Frente de Juventudes se hará el mayor uso de los principios de convivencia, estímulo e iniciativa. La convivencia se logrará por las reuniones semanales y con la vida en Campamentos, marchas y excursiones y con motivo de competiciones y deportes. El estímulo de iniciativa surgirá por todos los pequeños detalles de puntualidades y demás.

En las Falanges de Voluntarios se valorarán al máximo las insignias de mandos, haciendo que cada flecha sea difícil de conseguir y represente un honor y un certificado de que el camarada posee los conocimientos necesarios.

En días sucesivos daremos más detalles de esta nueva pauta de organización del Frente de Juventudes denominado por el Caudillo "Obra predilecta del régimen".

"Sangre Japonesa"

Película sonora en ocho partes de la historia de los 26 mártires de Nagasaki. Escenas sublimes de un dramatismo vivido y conmovedor dentro del marco del siglo XVI. Será explicada por el ilustre misionólogo R. P.

Moisés Domenciano, S. J.

MISIONERO DURANTE CUATRO AÑOS EN EL JAPON.

Tendrá lugar el día 13, domingo, en el Cine Avenida a las once y media de la mañana.

¡Católico burgalés! ¡Amante de las Misiones! Acude a este acto de sublime emoción. Las localidades se pueden recoger desde el sábado en las taquillas del Cine Avenida.

Notas militares

LICENCIAMIENTO
Madrid.— El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica la siguiente disposición:

Se resuelve sean licenciados y pasen a la situación de reserva, con arreglo a los preceptos del artículo segundo del Real Decreto de 20 de 1930, los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934 y 1935, que se encuentran en filas, así como cualquier otro del reemplazo anterior a los citados que, por causas extraordinarias se encuentren igualmente presentes, siempre que concurra la circunstancia de que el retraso de incorporación a filas no hubiese sido motivado como consecuencia de proceso, cumplimiento de condena o sanción impuesta.

El licenciamiento dará principio a los cinco días de la publicación de la presente orden en el "Diario Oficial del Ministerio".

Serán licenciados los oficiales y suboficiales de complemento y provisionales que pertenezcan a dichos reemplazos y que voluntariamente lo soliciten de su jefe respectivo.

ASCENSO
Se concede el ascenso al empleo inmediato superior, por méritos de guerra, al cabo del regimiento de Infantería número 22 Paulino Guinea Salazar.

PENSIONES
Se declara con derecho a pensión: de 693,50 pesetas, a don Bernabé Esquivela Gaitero y doña Jovita Esteban Villuela, de Sotillo de la Ribera; doña María Rodríguez Gutiérrez, de Belloso; don Apolinario de la Hera Díaz y doña María Gutiérrez Salvador, de Sanidoval de la Reina; don Francisco de la Fuente Sualdea y doña María Lázaro Sualdea, de Fuentemolinos; doña Encarnación Angulo Rivacoba, de Cirión (?); de 795,50, a don Cándido Rueda Barriocanal y doña Vicenta Barriocanal Lotudo, de Quintanavides; doña Petra Cueva Gómez, de Hermosilla; doña Quiteria Simón Arce, de Tapia de Villadiego, y de 3,500, a doña Consuelo Triana Mediavilla, de Villademiro.

QUINQUENIOS
Se conceden de 2.000 pesetas al comandante don Francisco Espá Cuenca, de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra, y al capitán don José Lázaro Jurado, de los servicios de Artillería de Burgos, y de 1.500, al capitán don Francisco Nogués Mezquita, de la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Orujo superior
Cobres y aguardientes de todas clases
Vermouth rosado y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albareda, 20.—San Juan, 54.—BURGOS

TORNERO
en madera necesario. Santamaría, General Santocildes, 3, o Colocación Obrera.

Ciudad Religiosa

SANTOS DE HOY
Ss. Fulgencio, ob y dr Marcelo, p Bernardo, Pedro y Otón mrs Honorato y Ticiano obis y Pío cña. v.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Antonio Abad, Sulpicio, ob. Diodoro, pbro Mariano y comp mrs.
Misa con rito doble y color blanco de S. Antonio, Ab (Orjust) del comun de ahades, 2ª oración pro pace.

CULTOS
PARROQUIA DE SAN ANTONIO ABAD DE LAS HUÉLGAS—Novena a su Santo Patrón a las seis de la tarde.

VENIA DE Injertos y Barbados SELECCIONADOS
DIRIGIRSE A ISAAC MUGA HARO-(RIOJA)

Objetos para regalos VAQUERO
Paraguas señora y niña
Radio Telefunken San Juan, 65

:: ANUNCIOS ECONÓMICOS ::

ARRIENDOS
SE ALQUILA buen almacén independiente, entrada por el Corral de los Infantes. Para tratar de alquiler Gmo. Franco, 1, principal.
SE NECESITA local amplio. Continental Auto.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
SE VENDEN cadenas camlonea, bandage Nieve, Casa Garrido.
CAMION «Ford» 8 v., buen estado, bien calzado, documentación en regla se vende. Garage Izarra.

COLOCACIONES
El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan.
Los patronos que figuran en este sección anexo se insertar el anuncio, se deducen a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.
Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 200 ptes.

MATRIMONIO solo necesita muchacha que sepa de todo, especialmente cocina. Dispone de sirvienta para limpieza. Indist. presentarse sin buenos informes. Razon Quijeto de Llano, 2, 3.ª izquierda.
PORTERA, con buenas referencias, dos de familia, se necesita en Vitoria 46; primero derecha.
SE NECESITA una asistente. Lata Calvo, 18, tercero.

COMPRAS Y VENTAS
APARATO de permanente «Ultra» y secador «Ria» vendo. Peluquería Mazuelas, Avenida del Generalísimo 3.
SE VENDEN platos y radios secos. Para tratar: con Tiburcio Tapia, en Fontioso.
GRAMOLA «La voz de su amo» vendo. San Pablo 9, taller.

VENTA de árboles frutales de buen desarrollo, criados en el país e injertados con variedades muy fructíferas y adaptadas a la región. Propietario y director: Francisco Gallo. Covarrubias (Burgos).
MOSTRADOR nuevo, se vende Mercadería Melus; San Pablo 24.
CASAS, pisos, locales, solares, tierras, granjas, montes, compra venta. Comercial Burgalesa. Santander, 16. Tel. 1794
CASA calle San Juan con importantes industrias, almacenes y 1.120 metros jardín, se vende. Comercial Burgalesa. Santander, 16.
VENDO formidable máquina de coser. Sostreir Castriño Cid 21.
MOTOR J.H.P. trifásica a bolas, vendo. Santocildes, 3.

COMPRAMOS pisos céntricos y confortables. También otros económicos. Comercial Burgalesa, Corredoría de fincas. Santander, 10.

SE VENDEN dos casas económicas y en sitio céntrico. Informes esta Administración.

TIERRAS alrededor población Compramos cualquier cabida. Comercial Burgalesa.

EN PUEBLO cerca se venden tres lotes de tierra, casa y pajar. Informes esta Administración.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Ein-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23 Durango.
SE VENDE máquina Volkswagen, 6 x 9 nueva, 500 pesetas. Razon: esta Administración.
VENDO casa amplia y buena céntrica, a cinco kilómetros. Informes. San Gil, 8 barbería.

INSTALACION completa de panadería, compuesta de amasadora 230 litros, sebadores automático, divisora y caldera. Máquina sierra de cinta volante de un metro, todo nuevo. Apartado 224, Bilbao.

ENSEÑANZAS
SEÑORITA bachiller, desea dar clases particulares de primera enseñanza ligeros y primeros años de bachillerato. Calle 15 y 17, habitación 14.

ALGERIA cálculo mercantil, contabilidad, caligrafía, enseñanza por Profesor titulado en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Bilbao. Razon: Vadoles 32 1.ª derecha, de dos y media a tres y media y de siete y media a ocho y media.
OPOSICIONES, Policía, Industria y Comercio, Banco Español de Crédito (150 plazas). Preparación general para ingreso en Oficinas y Bancos. Contabilidad, etc. Academia Comercial, San Pastor 18, 1.ª.

CONTABILIDAD, cálculo mercantil, ortografía, correspondencia comercial, Taquígrafía, idiomas, etc. Academia Comercial, San Pastor 18, primero.
ACADEMIA de corte y confección. «El Corte Modero» dirección Pilo Guillana, 1.ª y 2.ª en señoría profesional y taller de modas que nuevamente ofrece a su distinguida clientela. Espolón 1, segundo.

GANADOS Y APEROS
SE VENDE paja de granilla, en Quintanilla Sotomudo Félix Parado.
LABRADORES! Por dejar de ser labrador vendo un par de mulas de nueve años siete cuartos, cuatro dedos alzada. Tratar con Félix Quijeto, Mahamud.
VENDO 500 arrobas de paja de yeros al pie de carretera. Lucio Porres, en Presencio.
SE VENDE una vaca recién parida, segundo parto, pura raza holandesa. Para tratar: en Castrojeriz, J. Gil de la Piedra.
VENTA carro de varas seminales, para dos ganados, Artillano Miguel, en Valljera.
SE VENDEN dos vacas de producción de leche. Huélgas, número 24.
SE VENDEN cuatro burros garraones de tres años, en el Cristo de Villahizna. Francisco Gallego.
VENDO 700 arrobas paja negra y otra cantidad blanca de granilla. Heliodoro Barrio, en Presencio.

Información Sindical

Obra Sindical de EDUCACION Y DESCANSO
Visita al Museo Arqueológico provincial
La Sección de Cultura y Arte de la Obra Sindical de Educación y Descanso, prepara para el domingo día 18 de Enero la primera visita artística-cultural que proyecta para esta temporada, la que tendrá por objeto visitar el Museo Arqueológico Provincial, recientemente restaurado y que es uno de los mejores de España. Acompañará a los camaradas don José Luis Monteverde, delegado de Bellas Artes, autoridad en cuestiones artísticas e históricas para que ilustre con sus explicaciones a los visitantes.

El punto de reunión será el mismo Museo (Arco de Santa María) y hora de las once y media, invitándose a cuantos camaradas productores lo deseen.

POMADA CEREOL Quemaduras, Granulaciones, ULCERADOS

Objetos para regalos VAQUERO
Paraguas señora y niña
Radio Telefunken San Juan, 65

:: ANUNCIOS ECONÓMICOS ::

TERNERA pura raza, vendo calle de Villalón 32 (Burgos).
SE VENDE ternera holandesa. Paseo de la Quinta n.º 17.

PATATAS picadas para plenos, se venden. Calera 27, Almazán.

PAR de mulas, se venden a toda prueba, cerradas, en el pueblo de Revenga de Muño. Tratar con Pedro Valdivielso.

DOS parcelas de bueyes, de cinco y seis años se venden en Villaverde Miquelans, Tratar Lucino Hortigüela.

400 arrobas de paja negra, se venden en Villasantina. Lueta González.

HUESPEDES
ALQUILO habitación independiente solo dormir, cama de matrimonio, a dos amigos o matrimonio. Informes. Paseo de la Flora, 9, cuarto.

ALQUILO habitación amueblada, derecho cocina y cuarto de baño. Vitoria 44, tercero, izquierda.

HUESPEDES, pensión completa, o dormir. Informes: Padre Florez 20, frutería.

CABALLERO desea pensión completa, buen trato. Informes esta Administración.

MUEBLES
VENDO piano, máquinas zapateo y familiar, sillerías 15 ptes., hules pasillo y comedor. Santocildes 4 primero derecha.

ESTUFA salamandra, electro-luz encendedor y estantería. Se vende en San Juan 33, herrería.

COMPRA venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llana de Afuera, 7, bajo.

PERDIDAS
EXTRAVIO de una cachorra de raza «Polar» roja con una pata blanca. Se solicita avisar a Hipólito Santamaría, Calzadas n.º 26.

TRASPASOS
BONITO negocio. Traspaso pensión acreditada, centro población infanzada. Lata Calvo 3, tercero. Pensión «Montañas» Burgos.

TRASPASO importante negocio calle Santander. Comercial Burgalesa. Corredoría de fincas. Santander, 10.

SE TRASPASA bar céntrico, buena clientela. Informes esta Administración.

VARIOS
«PARADISTAS!» Se anuncia vacante la de esta localidad, con un mínimo de 200 yeguas. Para tratar con el Presidente de la Sociedad, en Belorado (Burgos).

«CICLISTAS!» Reparación de cubiertas: Recauchutados Cañigas. San Julián 2.

CALZADO, se coloca piso de goma sobre suela de cuero en calzado nuevo y usado. Reparación de toda clase de calzado de goma. Recauchados Cañigas. San Julián 2.

REPARACION máquinas ceser, todas marcas. Casa Obrera.

QUEMADURAS, cicadas de Pechos, sabalones ulcerados, sarrillos abiertos y en toda herida. Crea-Septico Mica. Curaciones de ganados.



DEPURATIVO RICHELET

Excelente purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

EL "OSSERVATORE ROMANO"

recoge la verdad de España

Cuando el ilustre obispo de Madrid habló, con su alta significación espiritual y su relevante personalidad científica, ante las Organizaciones Juveniles, marcando los moldes con que el Frente de Juventudes cuida de la formación de las Juventudes de España, destacamos, con el relieve que el doctor Eijo Garay y su elocuente disertación merecía, el profundo contenido de su admirable lección.

Como quiera que ella coincide, en esencia y hasta en los moldes caernos, con lo que el Caudillo, el Partido, y, en suma, el Movimiento vienen afrontando y dando vida a las obras genuinamente españolas de esa juventud promesa del futuro, es doblemente grato recoger el eco que aquella interesante y orientadora conferencia ha motivado en el órgano de la Santa Sede.

El "Osservatore Romano", con relieve singular, ha dado fe de cuál es el grado a que alcanza la gigantesca misión cristiana de España y de su Gobierno, y cómo en éste y en la nación toda el Caudillo ha sabido impregnar el sentido de una reforma cristiana de la vida y de las instituciones.

Es singularmente honroso esta especialísima distinción de periódico de tan alto prestigio como el "Osservatore", mucho más cuando pone de relieve el limpio camino que España sigue en su acción reconstructiva y señala la forma en que se va cumpliendo el mandato de los Caidos, presentes siempre en el afán de quienes, gracias a ellos, podemos encontrar recobrado, con la Patria, el máximo anhelo de un Imperio espiritual, para ofrecérselo, como siempre a la suprema Realeza de Cristo.

Las fuerzas niponas han llegado a «un punto importante no lejos de Singapur» ESTA POBLACION HA SIDO BOMBARDEADA

(Viene de primera página)

en un principio se había acordado no mantener campos de prisioneros más que en las zonas de guerra.

TREINTA MIL SOLDADOS INGLESSES CERCADOS

Tokio.—Informan desde el frente de Malasia que las tropas japonesas procedentes del Este y del Oeste han proseguido su avance fulminante en la provincia de Johore y han cercado a 30.000 soldados británicos de los que participaban en la defensa de Singapur.—Efe.

VIVA ACTUACION DE LAS FUERZAS AEREAS

Shanghai.—Según las informaciones aquí recibidas, los combates en las Indias holandesas se caracterizan por la viva actuación de las fuerzas aéreas de ambos bandos contendientes. Las fuerzas niponas han atacado el puerto de Balikpapan, sobre la costa oriental de Borneo.—Efe.

EN MANILA SE HA RESTABLECIDO LA NORMALIDAD

Tokio.—La Agencia oficiosa japonesa comunica que la normalidad ha sido restablecida en Manila. La estación de radio ha reanudado sus emisiones regulares a fin de informar a la población sobre las nuevas circunstancias.—Efe.

CUATRO TRAIADORES DETENIDOS

Tokio.—Oficialmente se comunica que el día 16 de Septiembre del año último, la policía japonesa detuvo a cuatro japoneses simpáticos de Inglaterra y los Estados

Unidos, en el momento en que preparaban un plan cuya finalidad era asesinar a varios hombres de Estado japoneses. No se conocen más detalles de este plan, revelado ahora, al cabo de cuatro meses.—Efe.

OCUPACION DE LA CIUDAD DE MALACA

Tokio.—(Urgente). Los japoneses han ocupado la ciudad de Malaca.—Efe.

LA FORTALEZA DE BATANGA HA SIDO PERFORADA

Tokio.—Los informes que se reciben del frente de la península de Batana indican que se puede esperar para fecha próxima la ruptura

Actividad aérea sobre el N. O. del Reich

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Los aviones de la R. A. F. han realizado un ataque en masa sobre la zona alemana del NO. del Reich. Emden, Hamburgo y otros puertos han sufrido un bombardeo. Hamburgo, que era el objetivo principal del ataque, quedó envuelto en grandes incendios provocados en los muelles y astilleros de construcciones navales cuando los aviones británicos se retiraron.

Rotterdam y los aeródromos enemigos de los Países Bajos fueron asimismo atacados.

De todas estas operaciones no han regresado a sus bases cinco aviones de la R. A. F."—Efe.

de la resistencia norteamericana. La "fortaleza de Batanga", creada mediante un ingenioso aprovechamiento de las ventajas del terror, ha sido ya perforada en un punto por las tropas japonesas. La aviación nipona ha tenido una importante contribución en este triunfo al inutilizar con sus bombarderos de gran precisión varias posiciones de artillería de las fuerzas norteamericanas.—Efe.

MALACA Y GEMAS SE ENCUENTRAN YA A RETAGUARDIA DE LAS LINEAS JAPONESAS

Tokio.—El Cuartel general del ejército japonés comunica que las tropas japonesas han alcanzado ya la ciudad de Malaca, en la noche última, durante su persecución de las fuerzas británicas que huyen hacia el Sur.

Otras noticias recibidas más tarde afirman que tanto la ciudad de Malaca como la de Gemas se encuentran ya arretaguardia de las líneas japonesas.—Efe.

LA ISLA FORTIFICADA DE GRANDE DE OCUPADA

Tokio.—Los elementos de contacto de la marina japonesa han desembarcado en la pequeña isla fortificada de Grande, situada a la entrada de la bahía de Jubio, al Noroeste de Manila.

Según informaciones llegadas al "Tokio Asahi Shimbun" acerca de este nuevo teatro de la guerra, la isla-fortaleza de Grande tiene, en relación con la posición total de la bahía de Subio, una importancia estratégica similar a la de la isla fortaleza de Corregidor en relación con la bahía de Manila. Las tropas niponas capturaron una batería pesada de sitio, y ocuparon numerosas posiciones artilleras de cemento armado, dotadas con cañones de diferentes calibres. También cogieron abundantes municiones.

BOMBARDEO DE SINGAPUR

Singapur.—Singapur ha sido bombardeado en la mañana de hoy. Un avión japonés fué derribado.

LOS JAPONESES HAN FRANQUEADO LOS LIMITES DEL ESTADO DE JOHORE

Tokio.—Los despachos procedentes del frente de Malasia precisan que las vanguardias japonesas que penetraron ayer en el Estado de Johore alcanzaron "un punto importante no lejos de Singapur". Otras unidades blindadas han avanzado a lo largo de la costa oriental y franquearon también, durante la pasada noche, los límites del Estado de Johore.—Efe.

¿SE TRATA DE ENDAU?

Tokio.—El "punto importante no lejos de Singapur" y al cual han llegado las vanguardias blindadas de las fuerzas japonesas debe considerarse como "objetivo final de la campaña de Malasia", según comunican de una base militar nipona en el S. E. de Asia.

Las informaciones de la misma fuente precisan que por otros puntos las tropas japonesas han llegado hasta el Sur de Endau, ciudad que ocupa una posición importante frente a Singapur.—Efe.

Roosevelt invita al Rey Jorge a visitar los Estados Unidos

Liberno.—Roosevelt ha invitado al Rey Jorge VI de Inglaterra a visitar los Estados Unidos, según afirma el diario "Telégrafo", en uno de sus entrefolios.—Efe.

El jefe nacional del S. E. U., condecorado con la Medalla militar alemana

Por su heroísmo en los campos de Rusia

Madrid.—La Jefatura nacional del Sindicato Español Universitario se complace en hacer pública la siguiente nota:

"Por el capitán don Luis Pérez Iñigo, recién llegado de Rusia, se ha sabido hoy que el día 23 de Diciembre del pasado año y en el puesto de mando del coronel Pimentel tuvo lugar la solemne imposición de la Medalla militar (alemana) al mérito en campaña a nuestro camarada el jefe nacional del S. E. U. José Miguel Guitarte Irigaray. Por su magnífico comportamiento en un grupo de asalto ha sido pues, condecorado la primera jerarquía del Sindicato Español Universitario que ha hecho de esta manera honor a la palma de plata

que ostenta —por concesión de José Antonio— en su manga izquierda.

La noticia, que ha llenado de júbilo a todos los universitarios, debe ser también motivo de alegría profunda para todos los falangistas.

El S. E. U.—estudio y acción, armas y letras— está orgulloso de tal jefe.

El jefe nacional accidental del Sindicato Español Universitario, camarada Valcárcel, ha puesto con tal motivo el siguiente telegrama:

"Enterado condecoración concedida por tu valor y comportamiento te envío en nombre del Sindicato Español Universitario un prieto abrazo en que a la alegría se une el orgullo de tener tal jefe. Siempre a tus órdenes. ¡Arriba España! —Valcárcel,

Un artículo del almirante Suetsugu Los objetivos perseguidos por el Japón en la guerra mundial

Milán.—El almirante Suetsugu, ex comandante jefe de la flota japonesa y uno de los más destacados partidarios de la expansión nipona hacia el Sur, ha publicado en el diario "Popolo d'Italia" un artículo sobre los objetivos perseguidos por el Japón en la guerra mundial:

"Nos encontramos hoy—dice—especialmente colosales problemas que no son solamente militares. Sería muy peligroso para el Japón, que, a fin de resolverlos, nuestro país se inspirase únicamente en la civilización europea o se limitase por el contrario a su fórmula nacional únicamente. Birmania y las Indias holandesas se encontrarán bajo nuestra dirección y habremos de preocuparnos de las materias primas. El incidente con China encontrará solución. Australia y Nueva Zelanda serán aisladas y obligadas a romper los lazos que las unen a los anglosajones. Los ejércitos italo-alemanes avanzarán hasta Suez y establecerán contacto con los japoneses en el Océano Índico. Las tres naciones del pacto tripartito formarán así un solo bloque. Quedará aislada la India. La ayuda angloamericana a los soviets cesará entonces y Rusia será obligada a su vez a colocarse bajo la bandera del pacto tripartito. El Mediterráneo se convertirá en un lago sometido al Eje. África del Norte y del Sur quedará también bajo la influencia de estas potencias, cuyo bloque sabrá demostrar su potencia no solamente en los campos de batalla sino en el dominio político, económico y cultural".

Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decreto aprobando el reglamento para la inspección de los servicios de Correos y derogando el decreto de 7 de Diciembre de 1939 y el reglamento aprobado por orden ministerial de 22 de Diciembre del mismo año.

Ejército.—Decreto por el que se dispone el cese de capitán general de la Sexta Región Militar del general de división don José López-Pinto Berizo, y quedé a las órdenes directas del ministro del Ejército.

Ascensos en el generalato, ya conocidos.

Educación Nacional.—Orden concediendo exámenes en las Escuelas Normales a los alumnos del Magisterio a quienes falten una, dos o tres asignaturas para terminar carrera. La matrícula se formalizará hasta el día 24 del actual.

Los exámenes tendrán lugar del 25 al 31 del corriente mes.—Cifra.

Se pretende establecer en Washington un Consejo de guerra del Pacífico

Washington.—Las frecuentes conferencias sostenidas en las jornadas precedentes por el presidente Roosevelt con los embajadores de China, Australia y las Indias neerlandesas, en la Casa Blanca, han hecho circular el rumor de que se pretende establecer en Washington una especie de Consejo de guerra del Pacífico.

El rumor ha cobrado consistencia al anunciarse la llegada de Van Mook, representante de las fuerzas armadas neerlandesas, y de un experto militar chino.

Los círculos militares norteamericanos por otra parte destacan que la extensión del conflicto bélico en el Pacífico y el hecho de que se hayan registrado desembarcos japoneses en Borneo y Célebes demuestran la necesidad de constituir el referido Consejo de guerra del Pacífico. Además cree que las Indias neerlandesas y Australia, ante la inminente amenaza que sobre ellas pesa, desean participar de una manera más efectiva en la dirección de la marcha de las operaciones militares.

Por razones evidentes no se ha publicado ninguna información oficial sobre los planes estratégicos estudiados en las conferencias del presidente Roosevelt con los representantes de Australia, China y las Indias neerlandesas, pero los círculos informados declaran que las potencias democráticas pretenden hacer una resistencia tan prolongada como sea posible en el territorio de las Indias orientales.—Efe.

Día y noche son bombardeados los objetivos de Malta Cuantiosas pérdidas rusas en el frente oriental

Berlin.—Comunicado alemán:

"Cerca de Feodosia y sobre la península de Kerch, nuestra aviación ha bombardeado eficazmente las concentraciones de tropas, emplazamientos de la artillería y aeródromos del enemigo. En el mar Negro y en el mar de Azof tres buques soviéticos de carga fueron averiados por las bombas de nuestros aparatos. En el sector de Taganrog, el enemigo, apoyado por su artillería, ha renovado inútilmente sus ataques.

En los sectores central y norte del frente continúa la batalla defensiva. En un contraataque, un destacamento de infantería alemán, apoyado por cañones de asalto, capturó ocho piezas de artillería y grandes cantidades de otro material. El adversario sufrió en esta operación unos 600 muertos.

En una operación efectuada victoriosamente por un destacamento de choque, en el frente de San Petersburgo, elementos de una compañía de infantería, apoyados por soldados de Ingenieros, lograron infiltrarse en un frente de 200 metros, entre la po-

sición enemiga y destruyeron 20 blocaos juntamente con sus respectivas guarniciones.

En Africa del Norte, el bombardeo de la artillería enemiga, sobre los puntos de apoyo germano-italianos en la región de Sollum, ha proseguido con intensidad no disminuida. El adversario logró obtener algún éxito de tipo local.

Los ataques de los aviones de bombardeo en picado alemanes se han dirigido contra los convoyes de vehículos automóviles británicos y contra las instalaciones portuarias y aeronáuticas en la región Sur de Agedabia y Tobruk.

La Valetta y los aeródromos británicos de la isla de Malta fueron bombardeados eficazmente durante el día y la noche.

Durante la pasada noche los aviones británicos arrojaron bombas sobre varias aglomeraciones urbanas del litoral norte de Alemania. Hubo algunos muertos y heridos entre la población civil. Varias casas fueron destruidas o dañificadas. Fueron derribados tres bombarderos enemigos.

Roma.—Comunicado italiano:

En la zona de Sollum, la intensificada acción del fuego, ha permitido al enemigo ocupar la parte costera. Continúa la tenaz resistencia de nuestras unidades principales. Las fuerzas aéreas italianas y alemanas han desplegado gran actividad de reconocimiento y han atacado con éxito las instalaciones portuarias y los centros de comunicaciones de la retaguardia enemiga.

Los aviones ingleses arrojaron algunas bombas sobre la región de Trípoli pero no causaron daños.

Uno de nuestros convoyes, atacado por los aviones enemigos, ha podido continuar su ruta sin sufrir pérdidas, en tanto que dos de los aparatos atacantes fueron derribados por las piezas antiaéreas.—Efe.

Dos submarinos y cuatro mercantes, torpedeados

Otros diez navíos son capturados por los japoneses

SOLO QUEDAN CINCO PORTA-AVIONES A LA FLOTA YANQUI.

Tokio.—El portaaviones norteamericano de tipo Lexington cuyo hundimiento ha sido anunciado por el Cuartel general imperial, desplazaba más de 45.000 toneladas y sobrepasaba en mucho los límites fijados en el acuerdo de Washington para este tipo de embarcaciones. Así se ha expresado el contralmirante nipón Katsunaga ante un corresponsal del diario japonés "Yomiuri Shimbun" que destacó por otra parte que después de los éxitos de los sumergibles japoneses la flota yanqui cuenta tan solo con cinco portaaviones.—Efe.

LOS JAPONESES HAN HUNDIDO CUATRO MERCANTES Y DOS SUBMARINOS Y HAN CAPTURADO OTROS TRES MERCANTES ENEMIGOS

Tokio.—Comunicado del cuartel general imperial:

"Los submarinos japoneses han hundido en aguas de las Indias neerlandesas, cuatro mercantes enemigos con un desplazamiento total de 37.000 toneladas.

desas, cuatro mercantes enemigos con un desplazamiento total de 37.000 toneladas.

Otras unidades de la flota japonesa han capturado tres mercantes del enemigo, que desplazaban en total 4.000 toneladas.

Dos submarinos enemigos han sido hundidos en un lugar del Pacífico, el día 9 de Enero.—Efe.

TRASATLANTICO JAPONES HUNDIDO

Washington.—El departamento de Marina anuncia que un trasatlántico japonés de 17.000 toneladas ha sido hundido por un submarino norteamericano.—Efe.

PETROLERO NORTEAMERICANO A PIQUE

Nueva York.—Un petrolero norteamericano de 9.500 toneladas ha sido torpedeado en el Atlántico, en la extremidad de la punta de Long Island, que cubre el acceso a Nueva York. La tripulación, salvo un marinero, ha sido salvada.—Efe.

ha sido salvada.—Efe.